

Говорит и показывает
Москва, 1977, Зав

МАСТЕРА ИСКУССТВ

А. К. ТАРАСОВА

ВТОРНИК, 9 АВГУСТА, 1 ПРОГРАММА, 21.30; «ВОСТОК» — 19.30 (цв.)



с большой благодарностью зрители. Нет слов выразить восхищение талантом Тарасовой. Миллионы людей восхищаются ее игрой. Не хочется верить, что ее нет в живых» (Ярославль. П. Крымов).

«...Как важно, чтобы наша молодежь поняла, что не только природный талант, но и громадный, упорный повседневный труд — условие создания таких образов, которые оставила нам незабвенная Алла Константиновна» (Ленинград. Группа преподавателей литературы).

«...Всею семьей мы безгранично любим народную артистку Аллу Константиновну Тарасову...»

Это было весной 1942 года. К нам на фронт приехали ак-

Сменяются актерские поколения: сегодня другие мастера выходят на сцену Художественного театра, другие спектакли привлекают внимание зрителей... Но есть в этом театре несколько имен, ставших как бы соединительным звеном между сегодняшним зрителем и тем, легендарным МХАТом, его прославленными основателями: А. Тарасова, М. Яншин, А. Грибов, В. Станицын, П. Массальский А. Зюва, А. Степанова, М. Прудкин...

В этом списке Алла Константиновна Тарасова, народная артистка СССР, Герой Социалистического Труда, была одной из первых. О таланте Тарасовой, пожалуй, можно сказать то же, что говорят в пьесе Островского о таланте Кручининой:

«Талант сам по себе дорог, но в соединении с другими качествами: с умом, с сердечной добротой, с душевной чистотой — он представляется нам уже таким явлением, перед которым мы должны преклоняться». Передача об актрисе, премьера которой состоялась в сентябре 1975 года, и была посвящена личности большого художника — Аллы Тарасовой. Редакция получила множество писем от зрителей, в которых просьба повторить передачу звучала единодушно. Вот выдержки из некоторых:

«Надеюсь, что эту передачу вы повторите не один раз, чтобы дать возможность молодежи, не успевшей увидеть Тарасову на сцене, познакомиться с этой великой актрисой. А видевшим ее ранее вновь напомнить о ее неповторимом таланте» (Москва. Е. Орлова).

«...Образ Тарасовой я ношу в своем сердце всю жизнь. Во время войны — на фронте ее фотография была со мной. Обаятельнейшего человека, величайший талант, душевность, простоту будут вечно помнить



теры из Москвы. И когда мы узнали, что приехала и Тарасова, очень обрадовались. Я счастлив, что хоть один раз видел незабываемую живую Кручиницу — Аллу Тарасову.

Мы очень надеемся, что это не последняя передача о любимой актрисе. Мы очень просим повторить передачу. И еще одна просьба: когда вы выходите на телеэкран с такой темой, не спешите. Уделите больше времени, ведь мы не устаем смотреть и слушать подобные передачи» (Ростовская обл. А. Килафян).

Передачу об актрисе, которую вы увидите, ведет народный артист СССР П. В. Массальский. Говорят об актрисе народный артист СССР М. Яншин, оператор В. Горданов, костюмер М. Зорина. В передаче включены сцены из спектаклей «Анна Каренина», «На дне», фрагменты из фильмов «Гроза», «Без вины виноватые», «Петр I», «Раскольников», «Первое знакомство», «Враги».

● А. К. Тарасова

● Кадр из фильма «Без вины виноватые». В роли Кручининой А. К. Тарасова.